

钱江报系 QJNG 钱江报系有限公司

报料 58982200 热线

订报 63341055 热线

广告 61736799 热线

版式设计:徐晓凤 责任编辑:徐晓凤

1

比“丑八怪”更甜,时下的明星水果 你吃过“粑粑柑”吗

张京

去年的水果市场,“丑八怪”一下子火了起来。“丑八怪”虽然又丑又萌,但是味道不错,甘甜可口,价格不高,受到很多市民的喜爱。然而,今年近入三月份以后,很多市民发现“丑八怪”每斤的价格比之前高出了许多,即使是普通的个头,每斤也要12元左右。其实,这类“昂贵”的水果属于“丑八怪”的同类水果产品,学名“粑粑柑”,个头比“丑八怪”更大,味道更好,因此价格也更高。

每斤12元 “粑粑柑”成最“热”水果

“你吃过‘粑粑柑’吗?”

“什么柑?”

“粑粑柑……”

最近“粑粑柑”到底有多火?这样的日常对话可见一斑。“昨天,女儿放学回到家之后对我说想吃粑粑柑,说她的同学们都吃过了。我问她‘粑粑柑’是什么东西,她和我说话像橘子一样的水果。”家住城区的刘女士一谈起自己的女儿,就不由得笑了,“当天晚上吃完饭,我就到联华超市打算购买女儿所说的水果。当时我以为‘粑粑柑’只是女儿和她同学开玩笑取的名字,在超市逛了一圈之后,买了几斤‘丑八怪’回去。”

“我以为自己总猜透了女儿的‘心思’,可女儿看到买回去的丑八怪之后,嚷嚷着说不是这种水果。”刘女士说,“后来我在多家水果店询问之后,才知道女儿想吃的水果真的叫‘粑粑柑’,由于这类水果长得非常像‘丑八怪’,即使是一些水果店老板,也叫不出它的名字。不过,说真的,粑粑柑实在太贵了。”

“粑粑柑”到底有多贵呢?笔者走访了富阳几家水果店以及超市后发现,“粑粑柑”的价格基本都超过了每斤12元,而那些外形看上去特别漂亮的,个头特别大的,甚至超过了

每斤18元。

在一家水果店,笔者看到,店内工作人员把“粑粑柑”放在了水果店最显眼的位置。粑粑柑的个头普遍较大,最大的那个几乎有一斤重。“粑粑柑,我们水果店今年第一次售卖,本来我们只进了少量的粑粑柑,作为新品种水果让顾客尝尝鲜,结果发现卖得特别好,许多市民来水果店都是冲着粑粑柑来的。”水果店工作人员说,“现在,粑粑柑每天要卖掉好几十斤,每斤价格13元。已经成了我们水果店的主打水果。”

粑粑柑对人体有益 但脾胃虚寒的人不宜多吃

“粑粑柑去年有没有在卖,我已经没有印象了,不过丑八怪是肯定有在卖的,现在看来,两者的价格相差了一倍以上,显然粑粑柑更受欢迎。”在城区一家水果店,工作人员告诉笔者,粑粑柑和丑八怪属于同类水果产品,“粑粑柑和丑八怪都属于‘丑橘’,是杂交柑橘,两者都可以叫作‘不知火杂柑’,只不过粑粑柑是在丑八怪的基础上改良的。”

“粑粑柑只有三月份才有。其实在粑粑柑的原产地,如云南、四川,那边的售卖价格并不是这么高。之所以粑粑柑在富阳卖得这么贵,是因为难以保存。你别看它长得挺‘强



粑粑柑

壮’,但它却很‘娇弱’。”水果店工作人员说,“粑粑柑不能受冷,保鲜时间只有三到四天,这样算下来成本自然就高了,价格也涨上去了。再加上它确实非常好吃,在富阳也受到市民欢迎,售卖价格自然更高了。”

水果店工作人员还告诉笔者,吃粑粑柑,并不需要担心上火,想吃多少都可以,还不会腻,所以粑粑柑属于“不知火杂柑”中的一种。“不过需要注意的是,粑粑柑虽然是一种高碱性水果,对人体有益,但是脾胃虚寒的人还是不应过多食用,以防出现身体不适的症状。”

“小产权房”=“无产权房”?

2版

他,用皮划艇书写精彩人生

4版

人人争当小区“美容师”

3版

昔日军中将才,今朝书法名家

5版

百善孝为先 孝为德之本

孝为德之本,百善孝为先。孝是中华民族的优良传统,也是中华民族精神的核心。孝道是中华文化的精髓,也是中华民族的灵魂。孝道是中华民族的传统美德,也是中华民族的精神支柱。孝道是中华民族的传统美德,也是中华民族的精神支柱。孝道是中华民族的传统美德,也是中华民族的精神支柱。

